

Виходить у Львові щодня (крім неділь і громад. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і адміністрація: вулиця Чарнецького ч. 12.

Всімля приймають ся листи франковані.

Рукописи звертають ся лист на окреме жадане в зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавемана ч. 9 і в ц. в. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4 80  
на пів року „ 2 40  
на чверть року „ 1 20  
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10 80  
на пів року „ 5 40  
на чверть року „ 2 70  
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

## Вісті політичні.

(До ситуації у внутрішній політиці. — З балканського півострова. — Становище намісника Алексєва. — Положене на далекім Вєході.)

Нинішній день має значити важну зміну у внутрішній політиці австрійській; він ніби до того вибраний, але чи дійсно стане ся таким, се инше питанє. У Відні збирає ся нині парламентарна комісія чєскогo клубу, котра має ся зайяти справою переговорів в справі помирєня Чєхів з Німцями, а резолюція, яку она має ухвалити до правительства, має вяснити становище Чєхів і їх жаданя. Чи дійсно настане від нєні якась зміна, чи Чєхи скотять покинути своє обструкційне становище а Німці свій опір проти Чєхів, о тім можна сумнівати ся. Наряди комісії будуть поки що держати ся в тайні, а ухвали єї будуть предложєні чєскому комітетови езекутивному, котрий незадовго збере ся і буде над ними радити та їх або затвердить або відкине. Від того, чи удасть ся зробити яку згоду межє Чєхами а Німцями, буде зависєти і дальша внутрішня політика в Далєтавщині.

Але й для Залєтавщини має нинішній день значити важну зміну, бо ніби вже від

нині зачинає ся борба угорського правительства против обструкції; спокій має ще бути лиш доти, доки угорска Дєлєгація не упорав ся зі своїми роботами. Та й на Угорщині не лишє вигляди як в Австрії. Прихильники тепєршнього правительства кажуть, що треба було вже давно виступити до борби з обструкцією, а коли єї відкладано аж доси, то треба було бодай відразу виступити а не лишати обструкції часу, щоби она набрала сили, бо хто знає, чи тепєр до тої громадки обструкціоністів не приступлять ще й другі послы та не збільшать єї. Угорські послы розіхали ся тепєр домів і будуть старати ся розвідати погляди своїх виборців.

Болгарска агенція телеграфічна доносить: Показує ся шораз більше, що вісти Порти о борбах турецького войска з ватагами ворохобників, котрі ніби то приходять з Болгарії, пускають ся в світ лиш на то, щоби зєкрити правду, а то, що турецькі постерунки нападають від часу до часу на болгарські. Недавно тому 20 турецьких войків напало недалеко границі коло Рила на болгарску патрулю, котра удержує звязь межє постерунками в Барачєво і Пероміано, та стала стріляти. Хоч патруля дада ся пізнати яко така, Турки не переставали стріляти а тоді і патруля стріляла до Турків. По півгодинній стрілянині вернула патруля щасливо домів, не стративши нікого. Чи

по турецькій стороні були які страти, годі знати.

Недавно тому розійшла ся була чулка, що царський намісник на далекім Вєході, адмірал Алексєв у Владивостоці, нездужав вже від довшого часу, а російска агенція телеграфічна навіть була змушена заперечити оногди чулку, що Алексєв помер від отруєня. Ся обставина подає газетам нагоду пригадати, яке становище займає Алексєв на далекім вєході а „Köln. Ztg.“ подає за шангайскою газетою дословний зміст переговорів, які вели ся межє хінським урядом для справ заграничних (Ваіву) а російським послом Лєсаром в Пєкіні в справі становища Алексєва. В жовтні минувшого року зажадав Ваіву від Лєсаря, щоби він виразно сказав, що новий „віцєкороль далєкого Вєходу“ не має ніякого діла з „трема вєхідними провінціями“ (значить ся з хінською Манджуриєю); тоді будуть єго охотно так називати. Лєсар відповів на то: В амєсті указу, котрим іменованний новий віцєкороль, єсть виразно сказано, що він має зайяти місце дотєпершнього генерал-губєрнатора і приморської провінції і найвисшого начальника провінції Квантунг (півострова Лінтунг, де є місто Порт-Артур і Дольний). Про три вєхідні провінції в указі не згадує ся, а означєно лиш, що край, через котрий переходить хінска вєхідна залєзниця, мусить стояти під управою нового віцєкоро-

11)

## Сліди їздця.

(Повість з англійського).

(Дальше).

— Лєрд Беріль, лєді Франціска — заповів служчий.

То був брат і сестра. Лєді Франціска, у своїх анокимих називано лєді Ханні або „Фан“, була одною з найживіших дівчат в околиці. Їздила чудєсно верхом, співала дуже хорощо і поманувши ті два дари природи, мала тільки образованя, що перша лишє дівчина від балєту. Позбавлена матери так як Валлі, могла і она, о скілько єї памєть сягала, робити, що їй сподобало ся. Она заволєдила цілковито свєєю дєбрєю старою опіункою і господарила до вподоби в своїм домі. Однак она не уміла із ся єї свободи робити такого доброго ужєтку як Валлі. Не любила читати, хибя романи і поезії. Учїла ся мало і лєдвє уміла по французьку написати який лист.

Мимо того всєго Франціска Грємч була така мила і принадна, що ніхто не хотів би єї инакшою ніжє она була. Єї найліпшим приятєлем був єї брат, що подобав на неї що до ума, але різниє ся значно під виглядом тілесного розвитку. То був величезний мужьчана, товстий, з черасними залічками, широким носом, синіми очима і повними червоними лицями. Він обожав Фанні а она вридала в него; то

були прєхороші відносини між братом а сестрою.

Вечєр перейшов так приємно, як лиш пані дому могла собі бажати. А однак річи не укладали ся так, як она собі думала. Лєді Фанні займала своїм оповіданєм аж надто сер Еверрда; Валлі і Норберт були щасливі; лєрд Беріль безнастанно розмовляв з Валлею і здаєть ся, не хотів узнати ніяких прав Норберта. Лєді Ессінєль побачила, що зєробила, запрошуючи ривночасно лєді Фанні і сер Еверрда Андївіяна.

XI.

„Шід трема головами цукру“.

Білим покривалом лежав сніг на полях і деревах, всюди видко було зиму. Тим тепліїше і привітлівіїше виглядало в гостинній комнаті шинку „під трема головами цукру“.

В шинковій комнаті, в котрій сходили ся „найпорядніїші“ люди села, сиділи того грудневого вечєра пан антикар Дєзоб, лікар Ефєм, адвокат з Гавклерку, що мешкав в Остєрджє в своїй виллі, посєсор Гємерсєль і Вілїям Вєд, управитєль Норберта Блєка, лїсничий і єго права рука.

Прєцєс о скритоубийствє, який Гємфрєй Варгєс вєклєкав в наслідок свого признаня, був дуже свєжий, стояв в памєти всєх і всє ще творив головний предмет розмови. З усєх сторін обговорєно єго вже і нікому ще не навкучило ся говорити о нїм. Кождої ночи між гїєтьми шинку „під трема головами цукру“ висказувано всєлякі погляди про ту справу.

З шинку вели до сусідної комнати дєрє, котрі зачєйно були лиш припертї, або й цілком отвєртї, аби господар на жаданє гостий міг кождої хвилі явити ся. Господар бо услєгував гостий звичайно сам, лично, брав участь в їх розмовах, між тим як єго хороша, молода жінка сиділа при комині з своїм шитвом в руках і радо прислухувала са бесїді.

Згаданого вечєра, коли в гостинній комнаті найгодєснїїше розмовляно, явив ся Норберт Блєк, що дуже рідко переступав поріг гостинниці „під трема головами цукру“, в комнаті господаря і наблизив ся до дєрєий шинку.

— Панє — скрикнув Дєзоб Рїнд, господар, здивований, що бачить такого гостя у себє. Але Норберт дав єму знак, поклавши палець на устах. Показав значучо на наців отвєртї дєрє і господар чим скорше їх замкнув.

— Можу хвилєчку посидіти у вашій комнаті, панє Рїнд? — спитав Норберт.

— Але ж очивидно; прошу вас дуже. Ваш отєць не був таким рідким гостєм в тім домі як ви. Нєраз сидів на ось тім кріслі, як єго коня по польованю витєрано соломою і наповано. Він пив тоді звичайно слянку пива і поводив ся як який фермер. Не був гордий, панє — правдивий благородний пан — і хорощий як рідко.

— Тїшитє мене, що він вам подобав ся. Мєні всє дуже мило, коли чую, як мого нєбіжчика батька хвалять.

— Ви певнє ніколи не чули, аби хто говорєв зєло про него.



ля, щоби залізниця мала відповідну охорону. Для того нема причини противити ся признанню Алексієва „віцекоролем (люшу-тачен) далекого Входу.“ На то одержав Лесар вже слідуєчого дня від Ваівупу таку відповідь: В арт. 5 угоди о хінській всхідній залізници установлено виразно, що залізниця як і всі служба мають стояти під опікою хівського правительства. Відтак постановляє арт. 3. угоди о опорожненню Манджуриї, що удержане порядку в трох всхідних провінціях прислугує військовим губернаторам, котрі в тій цілі утворюють кінну поліцію. Лиш земля винаймлена під залізницю має становити виняток. З того виходить ясно, що права віцекороля можуть відносити ся лиш до винаймленої землі, а весь прочий край в трох всхідних провінціях має стояти під управєю всенних губернаторів.

Петербурска агенція телеграфічна доносить з Харбіна, що японські войска опускають область хівської всхідної залізници. Та сама агенція доносить з Владивостока, що з днем 2 лютого відбуде ся мобілізація всіх резерв на далекім Вході. В лютім приїде звиш 50.000 войска для скріплення залог.

## Новини.

Львів дня 3-го лютого 1904.

— **Загальні збори членів руского т-а педагогічного** відбули ся вчера у Львові в одній із саль рускої гімназії при участі около 300 осіб. О 10-тій год. рано відкрив збори голова товариства крилошанин о. Чапельський довшою промовою, зображаючи великі та численні задачі, які сповняло товариство в минулїм році на різних просвітно-педагогічних областях, а сповняло їх по своїм силам та ередетвам як найсовітїйше. Успіхи діяльності товариства були-б ще позитивнїші, коли-б тота робота не опирала ся, як доси, на нечисленних одиницях, але коли-б згуртувала около себе весь наш педагогічний загаль та взагалі всю свідому інтелігенцію. Особливо більше спідляне на-

шого духовенства було-б па тім поли дуже пожадане. Перед приступленем до порядку дневного зборів забрав голос пос. Барвінський, предкладаючи зміну порядку нарад, а іменно домагаючись, щоби збори висказали своє становище супротив задуманої утравкізації середних піків. Тото внесене відложено до обговорення на пізнійше, а тимчасом відчитано протокол з послїдних загальних зборів, прийнято до відомости без читання справоздане видїлу і по переведеню дискусії удїлено ему абсолюторію.

— **Важне для родичів.** В дівочім Інституті Тов. педагогічного при ул. Курковій ч. 29 можуть бути поміщені ще три учениці. Місячна оплата 40 К. Догляд дуже старанний.

— **Дешевий опал.** В суботу розвозило у Львові 6 магістратских возів камінний уголь на продаж по дешевшій, як звичайно ціні і розпродадо в однім дні 300 сотнарів угля. В подібний спосіб будуть розпродавати дерево.

— **Родимці!** Не забувайте на приватну жіночу семінарію у Львові, удержувану Тов-ом педагогічним і присилайте постійні жертви! Виисуйте громадно в члена сего Товариства і вирівнуйте залеглости. Виисове виносить 1 К. Пренумеруйте часопис для дітїй „Дзвінок“ і часопис „Учитель“, так щоби они могли при більшій числі передилатників стати на ще вишшій щаблі і відповісти всім бажанням свідомих читачів. Адреса касиера: А. Алиськевич (ул. Кохановського 15 Б).

— **Експлозия ацетилену.** В місцевости Регноас коло Марсїї вибух в одній каварни ацетиленовий газ. Згинуло при тім 10 осіб.

— **Скритоубийство.** З Косова доносять: В ноци з 20 на 21 січня селянин з Рибна, тутешного повіта, Семен Погірляк з двома синами Яковом і Василем засїли на дорозі, що веде до Снятина і убили переходячого туди кума Миколу Костинюка, а его жінку смертельно побили. Всїх трох розбишаків увязнено і відставлено до Кут.

— **Заборонений ювілей.** До Штокгольму надїйшла вістка, що генерал-губернатор Фінляндії, Бобріков, заборонив святкованя столїтньої річниці уродин Рунеберга, народного поета Фінляндців. Ювілей мав відбутися дня 5 лютого сего року.

— **Безпечність підчас видовищ.** За починком краевого союзу охотничих сторожїй пожарних у Львові, краєвий Виділ вїзав всі видїли повітові, щоби пригадали громадам обовязок берегти безпечність осіб підчас публичних видовищ. Повітові ви-

дїли мають отже зарядити, щоби громади перевели докладну ревізію всіх тих будиноків, в котрих відбувають ся якісь представленя. До участі в ревізіях мають громадські зверхности вїзвати також сторожу пожарну. На основі вислїду тих ревізій обовязані громадські зверхности видати відповідні зарядженя і пильнувати, щоби они були точно виконувані.

— **Новобранець-великан.** Перед пєборовою комісією в Парижі ставав недавно великан назвищем Гіго, уроджений в Піренеях, високий 2 метри 19 см. Хоч новобранець був сильний і добре збудований, комісія увільнила его від військової служби, бо треба би було для него зробити окреме 3-метрове ліжко і окремиї мундур. Крім того тяжко було би его ужити в військової службі, бо головою виставав би понад ряди войків.

— **Самоубийство убийника дітїй.** З Гамбурга доносять: Кунець Зенфтлебен, що убив двоє своїх дітїй, відобрав собі жите, повисивши ся в суботу у вїзницї. Перед тим пробував Зенфтлебен два рази наложити на себе руку, але оба рази перешкоджено ему.

— **Значна крадіж вартїстних паперів.** З Врукселї доносять, що опогди вечером вломили ся до мешканя біржевого агента Гекеса злодїї, в часї коли агент був в театрі і украли ему вартїстних паперів на суму 150.000 франків. Злодїїв доси не вислїджено.

— **Виділ тов. педагогічного** просить руску суєциальність, щоби численно виисувалась в члені товариств, вирівнувала залеглости, відновляла і зголушувала пренумерату на „Учителя“ і „Дзвінок“ і прислала всякі гроші і датки на адресу: А. Алиськевича, ул. Кохановського ч. 15 Б.

— **Реформа науки німецької мови.** Дня 31 січня відбуло ся перше засїдане анкети в справі реформи науки языка німецької мови. Програма нарад була ось яка: 1) Начерк інструкції до навчаня німецької мови у висшїх класах середних шкіл. 2) Обмежене літературно-історичного материялу. 3) Введенє материялу, на котрім ученики могли би набирати вправи в розмові і в письмі. 4) Докладнїше означенє вимогів при іспитї зрілости і способу іспитованя. В нарадах, котрим проводив віцепрезидент краевої ради шкільної др. Ервін Плажек, взяло участь 21 осіб, а то шкільних інспекторів, директорів і професорів. З Русинів покликано до анкети дир. Харкевича і проф. Боберського. По вступній промові д-ра Плажка забрав

— Ні, слава Богу. Мені здаєть ся, що мимо всяких говорень адвоката, батько не мав ніколи ворога — замїтив Норберт і его чоло зморщило ся.

— Говорите про Варгасового оборонця? Боже; не думайте навіть про те. Ті люди мучать все щось вигадати. Їм платять за то.

— Прошу вас, не кажіть нікому, що я тут.

— Добре, пане. Двері можуть бути замкнені. Можете спокійно тут сидїти, доки не замкнє гостинницї.

— Але я хотїв би, аби двері були трохи відхилені. Вед казав мені, що о процесї багато говорять; хочу знати, що люди гадають про те. В мойї присутности не говорили би отверто, а на то, що мені оповідає Вед, годї спустити ся. Він весь разом мішає. Хочу на власні уши чути, що говорять.

— Нічо лекшого як то — відповів Рїнд. — Они всі говорили саме про процес, коли я перед кількома хвилями подавав їм пиво. Лишу двері трохи отвертї; будете могли чути кожде слово, а они не потребують навіть знати, що ви тут.

— Винен — донїс ся голос Ефема, між тим як ціле товариство сидїло при повних склянках і курило люльки. Посесор і управитель Вед курили з коротких глиняних любок, лікар з люльки з морської пінки, а лиш адвокат позволив собі на цїгаро. — Винен — повторив Ефем з гнївним поглядом на Джобба. — Пезне, що винен. Хтож невинний зробив би щось такого? Ніхто чей без причини не суне своєї голови в сильку.

— А ви не чули ніколи о людях, що самі собі відбирають жите? — замїтив лікар. — Чей-же самоубийники не таке рідке явище. Ми звичайно оправдуємо такі случаи божевільностію. А я кажу, що Варгас обжалував себе та-

кож в приступі божевільности. Відний, знеохочений чоловік, як він, не мав на стілько рішучости, аби сам на себе наложив руку. Волїв сам віддати ся в руки поліції, аби янші зробили з ним конєць. То не першїй і не послїдний случай, що чоловік признає ся до злочину, якого не допустив ся. І як я тут на тім кріслі сиджу, так певна річ, що Гемфрей Варгас не був убийником Вальтера Блека.

Слухач, що сидїв між напів отвертими дверми і печию в сумєжній комнатї, ждав зі зморщеним чолом і затисненими устами на те, що буде дальше.

— Алеж дайте спокій, пане доктор — відозвав ся Гомерзель. — Коли ви щось такого говорите, то скажіть нам, на чім опираєте ся.

— Зараз вам скажу. По перше, признає, яке лежав Варгас, то дурна історія. То кидас ся само в очи. Як би я був вів его оборону, то був би на ту обставину поклав о много більше ваги, як то зробив его оборонець.

— Як би він був мав доктора Джобба за оборонця, то очевидно був би увільнений — замїтив Ефем глумливо.

— По друге — говорив Джобб дальше, не зважаючи на замїтку Ефема — і то повинен був оборонець обжалованого знати, бо свого часу знала о тім поліція — по друге, чоловік, що убив Вальтера Блека, був на кони.

— Звідки ви то знаєте? — спитав Гомерзель.

— Бо на дорозі і над ровом лишили ся слїди кінських копит. В ноци по скритоубийствї мерзло, був легкий приморозок; але все таки замерзло так, що кождий слїд на землі мусїв лишити ся. На другий день рано був я там з поліціянтом і оглядав місце морду. Отже, панове, кінь пана Блека утїк до дому; на то не було сумнїву. Він пігнав як палений зі страху; слїди, куди він біг, видно було в кор-

чах блякмарденського ліса і на березї ріки. Кусник ременя з уади висїв на одній низькій галузї; то було дальшим доказом, куди кінь утїкав, а що утїкав скоро, то було доказане при слїдствї. Іменно бачив его один хлопець на лудї в Тенглі Ман-р о годанї пів до сегої, отже о много скорше, ніж взагалі хто небудь довідав ся о мордї.

Але саме на місци, де лежав Блек, найдено слїди копит другого коня, немов би один їздець їхав за другим. Оба слїди кінчили ся на тім самім місци; нічого не вказувало на те, що другий їздець поїхав дальше до Остордж; але о кілька кроків від місця морду, на глинястїм березї, найдено слїди, котрі вказували, що хтось на кони перекочив з дороги через рів, відтак через живоплїт і вїхав в корчі. На поли страшили ми вже цілком его слїд, бо там щасло ся кількоро коний і в траві не можна було добре розпзнати, чи слїд походив від босого чи від підкованого копитя. З поля прийшли ми відтак на одну бічну дорїжку, але она була так розмокла і нерівна, що ми не могли нічого пізнати. Куди обернув ся їздець, не знаю; однак і мені тепер і тоді поліціянтони було цілком ясно, що разом з Блеком був другий їздець в хвили, коли скоїло ся лихо.

То оповіданє зробило вражїня на товариство.

— А чомуж ви того не сказали при розправі — спитав Ефем.

Джобб здвигнув плечима.

— Варгас мав оборонця і я гадав, що той знав про все те, що я мав сказати.

— Ще тепер повинні ви то зробити — сказав Гомерзель.

— Я наміряв написати лист до Times-а, але то не варта бесїди. Я підписав просьбу до міністра судівництва і гадаю, що того бідака не повісять.



слово інсп. Герман, котрий признавши значний поступ в навчанню німецької мови в середніх школах, виказав все таки чималі недостачі, особливо при науці в класах висших. Недостачі ті походять з надто великого обсягу літературних відомостей, котрі бажає ся привести молодіжці, та з переваги в шкільних підручниках уступів наукового, літературного або естетичного змісту при рівночаснім упослідженню язикової вправи в розговірнім вислові. Також хитливість і нерівномірність в розумінню і практичній припорюванню вступючих інструкцій, як не менше недостача властивої інструкції для науки німецької мови дає ся діймаючо відчувати. По формальній дискусії виголосив проф. Каненберг реферат на тему: „Докладніше означене вимогів і способу іспитованя при іспитах зрілости.“

— Товариство взаємного кредиту „Дністер“ уділює селянам-господарям, котрі посідають власну землю в відповідній скількості і вартості, позички на продуктивні цілі, як прикуплене землі, купно худоби, будову будинків, сплати частий рудинних, і т. д. Услівя позички і сплати догідні і селяни радо користали з позичок „Дністра“. В р. 1903 уділило Товариство 775 позичок в сумі 566.640 К. Особливо потребують селяни більших позичок, коли в громаді або в сусідстві на продаж більша скількість землі, або трапляє ся до купна діє, винаєма пасовища і т. и. У всіх таких потребах уділяє товариство кредиту, відповідно до предложеної гіпотези, в найбільшою скорістю, котрийби розходило ся о більші позички. Наприклад в 1903 р. уділено на купно землі до Добрусина і Пид, жовківського повіта, 45 позичок в сумі 45.000 К, до Боссир, гусятинського повіта, 24 позичок в сумі 16.670 К, до Підгайчик, Сервир, Яцковець, волоківського пов. 19 позичок в сумі 7.130 К, до Гребенець, жовківського пов., 8 позичок в сумі 11.900 К, передтим, попередного року, до Телячого і Мужилова в підгайчків повіті 28 позичок в сумі 35.000 К, до Перекоп, калушського пов. 16 позичок в сумі 10.050 К, до Стронятина, львівського повіта, 7 позичок в сумі 6550 К і т. д., разом в тих 8 случаях 153.200 К на купно землі при продажі більших комплексів — а крім того більше як  $\frac{3}{4}$  всіх прочих позичок, уділених поодиноким зголошуючим ся селянам, були також на купно землі, чим до-

поможено селянам набути над 600 моргів землі в однім році. В 1903 році вложено на книжочкн 856.528 корон, піднято вкладок в тім році 515 271 К. З кінцем року остало 1558 вкладок на 4% в сумі 1,444.589 К. Фонд резервовий Товариства виносить 16.354 К, резерва спеціальна 1501 К, фонд на різницю курсів 3602 К, уділи 109.835 К, разом фонди власні Товариства 131.294 К. Актив Товариства з кінцем 1903 р.: Цінні папери 93.093 К, вкладки в товариствах 120.585 К, львовація на рах. біжучім 22.891 К, в шадниці почтовій 22.130 К, готівкою в касі 21.982 К і позички уділені на 2292 скриптах, 1.212.683 К і на 212 векселях 118.148 К.

— Важне для катехитів і народних учителів. Дуже потрібний і хосенний при науці релігії в народних школах є „Практичний провідник для катехитів“, одобрений Митр. Ординариєм і Радою шкільною кравкою. В трьох частях того провідника є виложеной практично предмет релігії для шістьох степенів науки а евентуально для чотирох клас. Хто учить релігії в народних школах або і приватно, повинен мати ту книжку. Набути можна в книгарни Шевченка і Ставропігійській по ціні 4 К 80 с. за всі три часті. Для народних учителів є знижена ціна на 3 К, але лиш у о. Евгения Гузара ул. Кампіяна 15, у Львові.

### Господарство, промисл і торговля

— Ціна збіжжя у Львові дня 2 лютого: Ціна в коронах за 50 кіло у Львові. — Пшениця 8-40 до 8-60; жито 6-70 до 6-85; овес 5-40 до 5-75; ячмінь пашний 5-20 до 5-40; ячмінь броварний 5-70 до 5-80; ріпак 9-50 до 9-75; льнянка — до —; горох до вареня 7-75 до 9-50; вика 5-50 до 6—; бобия 5-50 до 6—; гречка — до —; кукурудза нова 6— до 6-25; хміль за 56 кіло 120— до 140—; конюшина червона 65— до 78—; конюшина біла 65— до 80—; конюшина шведська 50— до 70—; тимофка 22— до 25—.

— Того я не кажу. Знаю може щось більше.

— На примір; скажіть.

— Не нині. Не почувая ся до обовязку виступати в обороні Варгаса; так само не бачу причини, чому мав би я доказувати, для чого уважаю его невинним.

— А може би ми говорили про що иншого — вишав ся Гомерзель, котрий побоював ся, що між обома товаришами прийде до сварки — мені здаєть ся, що ми за багато займаємо ся тим Варгасом.

Вскорі по тім товариство розійшло ся. Гомерзель і его приятель, лікар пішли разом, адвокат хвильку заждав і відтак пустив ся сам до дому. Так само й Вед пішов сам до Тенглі, приспіваючи собі по дорозі.

— Ви все чули? — спитав господар Норберта, коли вже гості вийшли.

— Так, чув все.

— Але то неправда, як гадаєте? Богато бесіди о нічо.

— А однако мене та бесіда занепокоїла — сказав Норберт.

— Але, пане Блек, не говоріть того. Не уважайте на такого Джоба. Він мусить все щось молоти. Звідки він міг на другий день по убистві бути з поліціантом на місці і там слідити? Чейже така річ не належить до лікаря. Але він мусить всюди свій ніс втикнути. Не журіть ся. Справа цілком ясна. Хто сам признає ся до убиства і віддає ся добровільно в руки суду, той чейже мусів его допустити ся.

Норберт не говорив більше про те. Взяв капелюх, подякував господареві за вічливість, попрощав паню Рінд і вийшов.

(Дальше буде).

## ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 3 лютого. Конференція митово-торговельна закінчила вчера наради над угодами торговельними і збере ся знову аж тоді, коли оба правительства приймуть єї предложеня.

Будапешт 3 лютого. Міністри Тіша і Нирій вийшли до Відня.

Цетинія 3 лютого. Сербский посол був вчера на торжественній аудієнції у кн. Николая. Публика зробила єму велику овацію.

Константинополь 3 лютого. Амбасадори союзних держав подали до відомости Порте назвища помічників команданта жандармерії в македонських вілятах. Суть то гр. Саліс і ген. Шостак. Завтра представлять ся они великому везирови і міністроу справ внутрішних.

Льондон 3 лютого. На отворенє парламентної сесії прибули король і королева. Престольна бесіда, котрою вчера відкрито парламент, констатує передовсім добрі відносини зі всіма державами. Правительство заключило угоду з Францією, котра дозволяє обом державам подавати спорні справи до мирового суду. В престольній бесіді каже ся, що король з цілою увагою слідить за ходом переговорів межі Росією а Японією і поробить всякі кроки в справі удержаня мира.

Льондон 3 лютого. З Токіо наспіла тут вість, що там оголошено цїсарське рішенє наказуюче виплачувати войску і маринарці воєнну платню.

Париж 3 лютого. Після вістий наспівших тут з Петербурга, відповідь Росії на японську ноту має бути в суботу доручена в Токіо.

## НАДІСЛАНЕ.

**В сім тиждні**  
можна оглядати

**Амеріку північну**

в Хромофотоскопі

**ПАСАЖ МИКОЛЯША.**

— Вступ 20 с. —

**Г а л я а в к ц и й н а**

Львів, пасаж Миколяша

приймає всякі предмети вартістні, як дорогоцінності, обстау, оружья, дивани, фортепьяні і взагалі діла штуки і старинности.

Вистава отверта цілий день від 9-тої години рано до 7 $\frac{1}{2}$  вечером.

Вступ вільний.

Ліцитації два рази тижнево, в понеділок і в четвер.

Повідомляє ся Р. Т. Всеч. Духовенство, що Міський музей у Львові купує і дає найвисші ціни за старі ризи церковні, капи, дальматики, як також всяку церковну утвар.

Дирекція промислового музея.

За редакцією відповідає: Адам Бреховецький

Норберт Блек кинув ся на своїм кріслі.

— Внесено просьбу? — спитав посесор.

— Так; наші достойники постановили виести: лорд Натаніель Ретердон, лорд Блекмарден і сер Еверард Андініян і ще кількох инших. Можете бути певні, що засуд буде зміненій — на доживанню вязницю, а що той чоловік без сумніву обрабував трупа Блека, бо мав его годинник і ланцюшок, то буде дуже справедливо, коли его замкнуть.

— Не здаєть ся мені, аби ваші сліди кінських копит були богато помогли пану Томпленови — замітив Ефем, адвокат. — В такім дни, коли трийцять чи сорок їздців в поли полков, один чи більше кінських слідів не богато значить.

— Але польованє не відбувало ся в тій стороні.

— Ні, але хтось міг туди переїздити, аби скоротити собі дорогу, розумієте?

— Що ви говорите; польованє відбувало ся о три милі дальше. Впрочім тут не розходило ся о сам слід, лише о то, що до місця морду їхало двох їздців разом, що Блека тут убито і що другий їздець утік саме звідси півперек поля, а не поїхав дальше дорогою.

— А як можна знати, що ті їздці були разом? — обставав адвокат при своїм. — Слїди не мусіли бути рівночасні, а то, що другий їздець поїхав від того місця півперек поля, могло бути простим случаем; хтось а того мисливського товариства міг тамтуди по польованню переїздити.

— Я питаю всіх людей, що мешкають в тій околиці і ніхто не умів мені сказати, що бачив їздця, котрий би їхав полем — відповів Джоб.

— І то одинока обставина, на котрій основуєте здогад, що Варгас невинний? — спитав Ефем.



# ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

Львів,  
Ринок ч. 10

# „ДНІСТЕР”

дім  
„Просьвіти”

одинокє руске товариство, заснованє в р. 1892, обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу против шкід огневих, побирає умірковану оплату премій, а чистий зиск т. є. надвишку з оплат, розділяє межи членів яко звороти; в послїдних трох літах виносив зворот 8<sup>0</sup>/<sub>0</sub>.

„ДНІСТЕР” виплачує шкоди дуже скоро, а оцінку шкід переводить разом з делегатом і місцевими членами. За 10 літ виплатив 6.064 відшкодовань в загальній сумі 3,187.258 кор.

„ДНІСТРА” поліси приймають при позичках Банк краєвий і каси ощадности.

„ДНІСТЕР” посередничить при позичках на жите в краківскім Товаристві.

„ДНІСТЕР” відступає часть провізії з таких обезпечень на рускі добродійні ціли; для того на жите треба обезпечати ся тільки через „Дністер”.

„ДНІСТРА” фонди виносять з кінцем 1902 р. 838.364 кор. і всі уміщені в цінних паперах пушлярних.

„ДНІСТЕР” уділяє агенції селянам, особливо там, де ще не роблять єго агенти.

„ДНІСТРА” агенти заробили 432.000 К провізії.